

Информационный бюллетень № 4 (декабрь 2014 г.)

Родители, коллеги, друзья, наркомания — путь в никуда. Не оставайтесь в стороне, помогите тем, кто в беде.

Актуальной проблемой в последнее время стало распространение новых психоактивных веществ на территории Российской Федерации. Начиная с 2011 года и по настоящее время, силами Федеральной службы контроля за незаконным оборотом наркотиков (ФСКН) России было выявлено более 700 видов новых психоактивных веществ, являющихся аналогами или производными наркотических средств и психотропных веществ.

Факты употребления несовершеннолетними синтетических наркотиков (особенно так называемых курительных смесей, «спайсов», соли для ванн) зарегистрированы и в Хабаровском крае. Эти наркотики доступны по цене, просты в употреблении. За короткий период могут полностью разрушить психику человека.

В наркологическом диспансере КГБУЗ «Краевая психиатрическая больница» в течение 2014 года зарегистрировано 48 обращений родителей и подростков в связи с употреблением синтетических наркотических средств и психотропных веществ. А по данным министерства здравоохранения Хабаровского края зафиксировано более 75 случаев наркотического опьянения, вызванного синтетическими наркотиками.

В 2014 году Региональным управлением ФСКН РФ по Хабаровскому краю по фактам незаконного приобретения, хранения и сбыта синтетических наркотиков было возбуждено свыше 50 уголовных дел. Только в сентябре т.г. из незаконного оборота изъято 3,5 кг синтетических наркотиков высокой концентрации.

Так, что же такое курительные смеси («спайсы»)?

Спайс — это высокотоксичный и сильнодействующий наркотик. В соответствии с описанием на упаковках в состав курительных смесей входит композиция из нескольких растений, среди которых есть вещества, обладающие психоактивным действием (в частности, это Шалфей Предсказателей, Голубой лотос, Гавайская роза).



А на эту растительную смесь дополнительно наносятся синтетические психоактивные вещества, запрещенные на территории большинства развитых стран. Их химическая формула легко изменяется, поэтому они не всегда быстро вносятся в списки запрещенных средств. Кроме того, в этих смесях имеются сопутствующие компоненты, которые затрудняют выявление наркотика. Вот почему в домашних условиях выявить у человека наркотик тест-полосками из аптек практически невозможно.

Тревожным сигналом может стать повышенная раздражительность и нервозность, часто пониженное настроение (депрессия) у подростка. У зависимого человека покрасневшие глаза, как после долгой бессонницы. При формировании физической зависимости нарушается мышление и страдает интеллект. А длительные перерывы между приемами могут вызвать даже «ломку» с сильной тошнотой и рвотой, отсутствием аппетита.

Вся опасность спайсов и других синтетических наркотиков (курительных смесей, таблеток), которые якобы необходимы «для снятия усталости и депрессии», «придают веселость и уверенность в себе» в том, что человек быстро привыкает к этому.

При первом же подозрении на изменение поведения подростка необходимо обращаться к специалистам (врачу-наркологу, психологу, юристу) или позвонить для уточнения информации по телефону Доверия для детей, подростков и их родителей 8 800 2000 122. Он работает круглосуточно, анонимно, бесплатно с любого телефона. Можно уточнить информацию по проблеме или зайти в «Школу для «беспокойных» родителей», позвонив предварительно по тел. в г. Хабаровске (4212) 57 74 47, а в г. Комсомольске-на-Амуре (4217) 54 70 66.

«Горячие» линии по проблеме на телефоне Доверия будут 15 и 25 декабря текущего года.

Признаки употребление «спайсов» напоминают таковые при курении конопли:

1. Возникают зрительные и слуховые галлюцинации. При закрытых глазах пациент видит различные яркие образы, слышит звуки и речь.
2. Нарушение сознания и мышления. Человек в состоянии наркотического опьянения после употребления «спайса» теряет связь с реальностью, перестает ощущать собственное тело. Нередки случаи полной потери сознания.
3. Неосознанные действия. Например, человек может ходить кругами или по определенной траектории, натывается на разные предметы.
4. Амнезия. Когда состояние опьянения проходит, то человек не может вспомнить, что он делал, и что в то время происходило вокруг.
5. Красные глаза — также признак человека, употребляющего «спайс».

В Хабаровском крае продолжается информационно-просветительская кампания «Жизнь прекрасна, не рискуй напрасно!», направленная на привлечение внимания к проблеме распространения психоактивных веществ (ПАВ) среди подрастающего поколения, мотивации на здоровый стиль жизни и повышения информированности о пагубных последствиях приема наркотиков.

КРАЕВОЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ВОСПИТАНИЯ И ЗДОРОВЬЯ

**ЖИЗНЬ
ПРЕКРАСНА,
НЕ
РИСКУЙ
НАПРАСНО!**

В г. Хабаровске
ул. Первомайская, 25
тел. (4212) 57 74 47 и 57 30 50

В г. Комсомольске-на-Амуре
ул. Комсомольская, 34 Б
тел. (4217) 54 70 66 и 54 79 81

Единый т. Доверия для детей,
подростков и их родителей
8 800 2000 122 (круглосуточно)

Информационный молодежный портал
«Совершенно несекретно»
www.хабсекрет.рф

Информацию о мероприятиях кампании — смотри
на информационном портале «Совершенно несекретно» (www.хабсекрет.рф)